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Regele Carol - f au ritor de \ara şi întemeietor de dinastie. 
- Aniversarea regatului român. -

Din prilejul lui 10 Malu, aniversarea regatului ro
man, ziarul „Viitorul", oficiosul guvernului romdn pu
blică 11rmăturul articol entuziast: 

„E prima sărbătoare în care slăvitul reg~ 
de până mai ieri .nu mai este; şi e cel dintâi 
„10 Maiu" pe care îll gloriificăm fără El, fără 
mâ·ndra Lui apariţiune în fruntea oştitei. ce 
o iU!bea cu dragoote d.e părinte. Iată de ce 
sărbătoarea de azi în care 'mimile 1româneşti 
se riidic până la1 cele mai înalte aspiraţiuni 
naţionale, este stră'bătută totuş de durerea 
lipsei Lui. 

... Dar Pronia cerească a făcut ca regele 
Carol I. să fie nu numai un maire fă·uritor dl! 
ţară, dar să fie, cum a şi fost, .un întemeietor 
ide dinastie, - dinatstie în care se rezumă 
toate virtuWe, şi în care sufletele noalStre 
ş! ... au pus toată :nădejdea. Fără sd·rnndnare 5i 
fără surprize, fără îndoeli şi fără griji, tro
nul! a trecut dela uochiu la nepot, dela regele 
Cam! I.a M. Sa regele Ferdimmd, urmându-se 
astfel o tradiţie, şi o continuitate care nu pu
ţin rolosit-a ţărei în momentele atât de grele 
ale timpului nostru. 

·Şi . mai mult decât oricând astăzi, când 
furti.ma turbură societăţile, cân'd vijelia răs
boiutJui răstoarnă din temelii statele, se simte 
1norocul, marele noroc, de a avea în fruntea 
României o dinastie, care a moştenit din Oc
ddent toată practioa guvernaret, identifi
cânldu~e în acela:ş timp cu toate -dorurile, cu 
toate aspvraţiunile, cu toate cutele cele mai 
adânlci ale sufletelor şi inimflor româneşti. 

In ziua de aei, deci, durerea e împleiită cu 
consolaţia, şi regretul a ceea1ce nu mai este, 
cu mulţumirea adâncă a ceeace avem; căci 
astăzi durerea marelui rege dispălrut c cal-

t M. S. regele Carol al României. 

mată de conştiinţa valoarei celui· ce l-a ur- I 
mat, şi în slava Unuia se amestecă şi slava 
celurlallt. · . . . . I 

I!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!'!!!~. 

Prin ce se ·simbolizeaz~ ·patria? 
- Insemnătatea drapelului unei tărl. -

Din toate fictiunile profane, acea pe care u
zul cotidian o ridică la nivelul unui adevărat 
simbol oficial, drapelul este de bună seamă cea 
mai principală, şi dacă ne este permisă o ex
presie mai didactică, cea mai sfântă. Drapelul 
este simbolul patriei, simbolul acelei catedrale 
fără porti şi fără turle, fără altar şi fără clo
pote pentru chemat credincioşii la rugă
ciune, simbolul acestei catedrale nezidite 
încă, acelei catedrale care nu se găseşte nicăiri, 
dar care se ridică superbă în sufletul fiecărui 
individ adăpostit sub cutele bucătei de stofă 
colorată, fie că ea flutură în cuprinsul conven
tional al aşa zisei frontieri a ţărei ce reprezintă, 
fie că ea apare întâmplător pe pământ sau pe 
întinderi de ape ce nu apartin încă nimănuia. 

Fiecare ţară îşi are drapelul ei, î-si are co
lorile ei distinctive, îşi are simbolul ei, după 
care trebuie să fie recunoscută de toti rătăciţii 
ei străini şi de toti proprii ci rătăcitori. Patria 
fiecăruia <lin noi, patria fiecărui cetăţean al unei 
tări sau a tuturor celor lipsiti de patrie, este a
colo unde zăreşti fâlfăind în soare colorile pe 
cari amintirea anilor tineri ti le împrospătează, 
ca şi refrenul obsedant al unui cântec vechiu, 
al (d~rui Jnceput fredonat de cine ştie ce necu
noscut este suficient pentru a-ti desprinde din 
uitare nu numa întregul cântec, dar tot ceea ce 
cândva s'a legat de el, tot ceea ce a trăit prin el, tot 
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ce a dispărut ca şi un vis şi tot ceeace ca şt într'un 
vis, s'a reînfiripat şi a luat viată atunci când sufle
tul ti-a fost din nou îndrumat pe calea descâl
cită de colorile drapelului patriei tale. 

Aparitia drape!ului este egală cu emotia rară 
pe care n'o si111ti decât în clipele acelea când e
motia trebuie' să te înalte, să te fortifice; să te 
inobileze, să te îndumnezeeze. In preajma lui 
te simti altul. Şi tu cel vecinic acelaş, eşti altul, 
un altul cu mult mai superior tie însuti, numai 
în clipa în care te găseşti fată în fată cu colorile 
drapelului patriei tale, cu acele colori simbolice, 
din alcătuirea cărora se întrupează par'că fiinţa 
supra-omenească a celui ce nu poate fi asemă
nătoare nimănui pe lume. Şi ideia de patrie, 
depăşeşte cadn1l oricărei fraze explicative. Ea 
este asa cum trebuie să fie. Ea este unică şi 
categorică, misterioasă şi proteică, sacră sl In
violabilă de orice atingere profană, de orice 
gest, de orice intentie, de orice gând ascuns ... 

Am înjghebat această înşiruire de fraze con
fuze. incomplecte dar pătrunse de cea mai pro
fundă emotie, când în ultimele numere ale zia
rului „Le Temps" am cetit foiletoanele în cari 
d. Gabriel Monrey, conservatorul muzeului dela 
Compiegne descrie cele câteva zile ale anului 
trecut în cari Germanii au fost stăpâni pe oraş 
şi pe faimosul castel al f rantei. 

Un pasaj mai ales m'a înduioşat până la 
lacrimi. fie-mi permis a-I reproduce aidoma 
desi autorul a avut grija ca în dosul fiecărui 
foileton să mentioneze: „Reproduction et tra
duction interdites". 

i>retul unui exemplar 10 fileri. 
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Spre dinastia, purtătoare de grije a tra
diţiilor, dar şi a aspiiraţiunilor, către M. S. 
regele Ferdinand şi reg~na Maria, se duc 
astfel inimile româneşti·, cu oonvingerea ne
strămutată că tronul de azi, este chezaşul 
dorurilor noastre, este păstrăt<>ru1 tuturor 
marilor griji ce astăzi au făcu~ să adoarmă în 
noi, tot ceeace este egoistic omenesc, şi să 
rămâină trează în sufletele noastre numai 
dragostea dominantă şi ooic stăpânitoare a 
dragostei de ţairă şi de un mare viitor al ei". 

Iar ziarul „Steagul, oficiosul partid11l11i conservator, 
publicit următorul lrumos şi elogios articol: 

· „ ... Serbând mai departe ziua de 1 O Maiu 
Românii îşi vor reaminti întotdeauna de acela 
c3re a domnit în .chip atât de glorios şi s'a 
stins lăsând România strălucind de mărire, 
de putere şi de glorie. 

Avem încredere deplină în urmaşul Său 1 
regele Ferdinan~.- ·~ ; .. 

· Vremurile sunt, fară îndoială, foarte grele. 
Sărbătorind o zi mare trebuie să ne oţelim 
suîletele, să ne înălţăm inimile şi să ne scu
turăm puternic spre a ne deştepta deplin, 
fiindcă sarcina celor de faţă este foarte grea 
ca Şi răspunderea lor în faţa neamului şi a 

·istoriei. 
: Acei cari nu înteleg însemnătatea uriaşă 

a ~mprejurărilor ca şi a greutăţilor mari pe cari 
le străbate azi ţara, trebuie să aibă sufletul 
prea mic. Ambiţiunile personale trebuesc amâ
nate, iar cu toţii să ne dăm mâna şi înconju
rând tronul să ne apărăm cu înverşunare mo
şia şi interesele superioare ale neamului. 

· Vremudle, negreşit, sunt mari, de aceea şi 
îndatorirea noastră este ca să nu fim sufle-

2 Septemvrte. 
. Un oliter.tml cere sd-i arl!t drumul spre terasd, 

drumul care trece pedeasupra colonadelor şi fmpre/
. mue, cele doud aripi ale palatului. Md supun. El 
' cheamă atunci doi soldati pe cari unul din păzitorii 
noştri se insitrcineazit sit-I conducit. Ceea ce aveau 

' de gt2nd st'J tacit, val, eu n'am ştiut dectlt mai târziu„. 
; Voiu avea oare cura/111 sau laşitatea ca sit asist fărit 
. sd scot o vorbit?„„ Md simt ap11cat de o tremurătură 
. de necaz neputincios. Picioarele deabia mă mai tin. 
. Ca sd nu fiu observat, umblu de colo pânii colo, 
având aerul cd nu observ nimic. 

S'a sfârşit„ .• Drapelul alb şi negru a înlocuit cele 
trei colorl ale Frantei, şi deodaM par'cit cerul s'a 
lntunecat .. „ Ctlt timp va trece oare ptlnit le vom ve
dea din nou Nuturând tn lumind? Oare nu le vom 
mal vedea niciodată?„„ Poate, vai, este ultima dată 

· când le mai vitd. • 
S'a sfârşit„ •• N'am zis nimic şi n'am p11t11t face 

· nimic. Nici un strigitt„„ Nici cel mal mic gest de pro
testare„ .• De altfel, la ce bun, cllnd el n'ar fi put11t 
servi la nimic. Totuş aş fi putut îndrăzni„„ Ah! Dar 
ce laş am fost/„„ Le-aşi fi Plltut cere sit-mi lase mie 
sarcina de a smulge drapelul francez„„ L'aş fi p1ltut 
scuti mitcar de contactul acestor mt2ni sacrilege„. da, 

: am fost un laş„„ Nu ml-a venit tn gând nici măcar 
datoria de a-mi saluta simbolul patriei înainte de dis

: pari/ia lui.... O tristele nesftlrşittJ tmi strdnge sufle
tul .• „ Ochii mi ~au umplut de lacrimf'. 

Iată ce însemnează drapelul... .. 
V. 
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teşte mici. Să ne amintim de isprăvile eroice 

atle generaţiunifor cari ne-au proces. începând, 

cu anul 1821, să ne reamintim faptele Ro"' 
mânilor cari au creiat întreita t.Simbolizate 
a lui 1 O Maiu, evocând umbrele mari ale ce

lor cari au reînviat vitejia străbună pe câm

J?iile Bulgariei, să ne dăm seama cari ne sun't 

îndatoririle mari şi sfinte şi să nu slăbim în 

luptă. 

Să sărbătorim la anul pe 1 O Maiu, împă

trita mare sărbătoare naţională!. .. Iată ura

rea noastră. 

... Anul acesta, 1 O Maiu nu este numai 

sărbătorirea reamintirei pioase şi recunoscă

toare, dar este şi sărbătoarea speranţelor vii 

şi deştepte. 1 O Maiu nu este numai întruparea 

faptelor glorioase ale lui Carol I, <lar este şi 

aşteptarea isbânzilor lui f erdinand I. 

Aniversarea lnfilntărel -, _ 
„Fundatiunei universitare CarrJI I." 
Cuvântările dtor: ministru J. O. Duca, Tzlgara 

Samurcaş şi rector Toma Ionescu. 
ln amintirea înfiinţării „Fundatiunei univer

sitare Carol l", în Bucureşti a avut loc Sâmbătă 
înainte de amiazi o şedinţă solemnă. A presidat 
d. /. G. Duca, ministrul cultelor şi instmctiunei 
publice. D. ministru /. G. Duca rosteşte urmă
toarea cuvântare: 

Domnilor, ~- . 

Aceasta fiind dela moartea regelui Carol 
prima solemnitate a „Fundatiunii universitare", 
nu pot deschide şedinţa fără ca gârulul nostru 
să nu se ridice către acela căruia ţara îi dato
reşte atât de mult, iar acest aşezământ totul. 
Şi in fata memoriei lui slăvită de un neam în
treg să ne închinăm cu recwwştintă şi adâncă 
veneraţiune. 

D. rector al universităţii a consacrat cuvâ11-
tarea de astăzi primului rege al României şi va 
arăta tot ce El a făcut pentru cultura românt1 
in genere şi pentru propăşirea universităţii în 

. deosebi. 
Cât mă priveşte voiu spune, cd regele Ca

rol nu s' a mulţămit să clădească acest local şi 
să-l înzestreze cu tot ceeace este necesar, ci a 
1imli să-i lase şi anumite tradi(ii. Printre ace
stea sunt: dragostea de ţară şi pentru ştiinţă. 
El a vrut ca fundaţiunea să fie, pe lângă un fo
car de lumină un centru de formare a carac-
terelor. · 

Tinerimea universitară a fost deprinsă să 
înveţe aici, că strălucirea, unei civilizatiUlli stă 
in raport cu intensitate" culturei. Şi dacă voiti 
să ridicaţi civilizaţia română către culmile do
rite, trebuie să nu pregete dela sârguinţă şi 
muncă rodnică. Tinerimea universitară a fost 
deprinsă în această bibliotecă cu Uleia, că ştiinta 
râmâne stearpă când este asimilaiă în intere
sul propriu: Pentru a fi rodnică trebuie să fie 
închinată intereselor obşteşti ale UIUli spirit larg 
de umanitarism. 

Vremurile prin cari trecem sunt grele şi cu 
atât mai mare apare rolul generafi1mei d-v. Lu
craţi deci cu seriozitate; pre{!ătiti-vd pentru 
marile răspunderi pe cari viitorul vi le hără
zeşte. 

\. 

Vă urez„ iubiţi studen(i, o isbândă deplină 
în lupta spre care ati plecat. . 

Trăiască M. S. regele Ferdinand, M. S. re
gina Maria şi întreagă dilUlStia. (Aplauze în
delwigi.) 

D. Tzigara Samurcaş directorul fundatiu
nei, ceteşte darea de: seamă .. asupra mersului 
fundatiunei. · 

D. Toma Ionescu, rectorul Universităţii, ro
steşte o cuvântare de comemorare a regelui 
Carol I~ funda-torul institutiunei. O-sa arată sta
rea în care domnitorul Carol I a găsit tara 
românească ·pentru propăşirea căreia a luptat 
aproape o j.umătate de veac. Multămită neui
tatului suveran avem astăzi o armată puternică 
su.b scutul căreia se desfăşoară progresul ui
mitor economk, politic şi social. 

Când regele Carnl I a înfiinţat fundaţiunea 
s'a gândit la însemnătatea formării carnctere
lor, de care depinde soarta popoarelor. Opera 
mirelui rege se resimte peste tot locul şi su
fletele noastre sunt pline de amintirea Lui. 

Şedint-a s'a ridicat la ora 12. V. 

Colonel David baron Urs de 
Margini la Solf er ino şi la ussa. 
-Conferentă tlnută în reuniunile militare ştlln
tiflce la Braşov şi Sîbiiu, in 14 Ianuarie şi 4 

Februarie 1898. - . 

(Urmare) (3) 

Că francezii putură reuşi să învăluiască 
fl~rycul stâng al poziţiei cu toată prezenta divi
z1e1 de cavalerie Zedwidtz, aceasta pare de 
necrezut, dar e adevărat, din cauză că coman
dantul cavaleriei, primind în rândurile massei 
sale de călăreţi câteva obuze din partea arti
leriei franceze, se retrase tot mai mult şi mai 
ales pentru motivul, că aci terenul cultivat nu-i 
permite actiunea. se pomeni dimineata pe la 
ora 9 la Goito, unde stătu tot timpul, cuprins d~ 
ideia„ că numai acolo s'ar găsi teren propriu 
pentru întrebuinţarea cavaleriei. 

Dar, oricum ar fi, faptul strălucit al maio
ului Urs îşi găsi şi mai târziu cea mai înaltă 
recunoştinţă. Prin- gratia M. S. ca supremul 
grand-maestra!in urma recomandatiunei capito
lului şi conform- promoţiunei a 158-a din 17 Oc
tomvrie f859, el fu decorat cu Crucea de ca-. 
vaier al ordinului „Maria Teresia" şi, după sta
tutul respectiv, ridicat- la demnitatea de baron, 
austriac. 

Această întâmplare pare că avu o mare în
Tâurire şi asupra vietii private a acestui bărbat 
însemnat, căci îi înlesni realizarea· dorinţei in-
time a inimei sale. La 1 Ianuarie 1860 contractă 
el căsătoria ·cu dşoara Laura Schneider. Dar .. ~' 
de această fericire- conjugală nu- se bucură mult. 
căci după 10 luni îl muri tânăra consoaTtă, chiar 
în momentul când deveni mamă, şi cu dânsa 
muri şi frageda-i odraslă, încât baronul Urs 
iarăş se văzu singur pe această lume. El se de
dică iarăş cu trup şi suflet carierei sale militare. 

La 1 februarie 1860 maiorul br. Urs fu mu
tat la regimentul 64, aşa că de falpt el nu apar
ţinu regimentului 52, decât 8 Juni şi 26 zile, şi 
totuş lăsă istoriei acestui corp o pagină· atât 
de strălucită. Dacă ne mai gândim, că dânsul, 
la 24 Iunie 1859, în ziua bătăliei dela Soliferino, 
nu era decât numai de 49 zile la regiment, aipoi 
trebuie să ne mirăm, cât de iute putu el să se 
familiariseze cu nouile împrejurări, să-şi câştige 
pe nouii săi inferiori aşa fel, ca în momentul 
critic să-i aibă absolutamente .în mână, şi în 
regiment chiar să-şi creeze o deosebită stimă 
şi însemnătate. fără acestea n'ar fi fost -cu pu
tinţă, ca să tragă după sine batalionul său şi 
companiile din alt batalion, pentru a face a•pă
rarea Medoliei cu atâta energie şi resignatiune, 
o apărare, în care cu deplină conştiinţă dertfi 
~15 din ofiţeri şi trupă. ·însă tot în nestrămutata-i 
convktiune dela început, c.:1. trupele, pe cari ba
ronul Urs le păzi cu avanposturi, se vor întrece 
a exploata această jertfă, a trage foloase abun
dente dintr'însa ! 

Nu e mir.are, că excelentul ofiter fu înaintat 
aşa repede, 20 Noemvrie 1861, la gradul de lo
cotenent-colonel, în acest grad numit chiar co
mandant de regiment şi fu înaintat, la alegere, 
la gradul de -colonel pe ziua de 29 Octomvrie ·' 
1863. Cu atât mai surprinzătoare fu ştirea, că· 
cavalerul Teresian din 1859 se retrase la •pensie. 
In etate de 49 ani, reformat ca infirm, părăseşte 
el armata activă dupăce .servise 30 de ani şi 6 
Juni, făcuse 3 campanii„ luând parte la 8 lupte 
şi bătălii, şi câştigându-şi 3 ordine ca distinc
tiune. 

(Va urma.) 

Atitudinea Bulgariei. 
- Declaraţitle primului ministru bulgar. 

Pe marginea satului Medole se continuă re
zistenta cu acceaş cerbicie. Tot mai mari de
veneau pierderile, tot mai simtitar şocul pu
ternicului colos. Şi dela spate nu venea nici o 
susţinere. Majorul Urs mai avea o companie 
în rezervă, pe când, seduşi de retragerea divi
ziei de cavalerie Zedtwitz, începură apărătorii 
săi d4n flancul stâ·ng a ceda. Maiorul U:rs a
runcă. revede o jumătate de companie într'a
colo şi reuşi a face pe cei descurnjati a se pune 
din ~u în apărare. In acelaş timp pătrunseră 
însă -Francezii şi în partea de nord a localitătei 
şi chiar în momentul când generalul Br. Blu
menkron in fruntea restului brigadei sale sosi 
în apropierea majorului Urs. Recunoscându-i 
poziţiunea <:ritică îi strigă, -cu toată puterea vo
cei sale, zicându-i, că este învăluit din toate 
părţile şi să se retragă spre brigada sa. Bravul 
maJor îi răspinse:. „încă mai pot să nud ţin". Şi 
în adevăr, el se mai Unu în interiorul satului şi 
chiaE ·fa- eşii;ea lui des~re sud, până când re
stul brigadei ocupă la spate o pozitie pentru a 
proteja retragerea eroicilor apărători din Me
dole, până când trecu a cincea oară dela înce-
perea luptei şi, în fi.ne, până când din cele două s.en~iofici~s~I bulgar „Utro" apărut în ediţie 
batalioane brave nu rămăsese în picioare, de- speciala publica un interesant interview cu pri
cât. o mână de oameni, din cari abia se mai mul ministru bulgar d. Radoslavofl, în privinţa' 
putură .reorganiza două companii pentru de- . atitudinei Bulgariei. 
cursul ulterior al sâTigeroasei bătălii! - „Este adevărat, că situatia internatio.: 

Imediat după încetarea ostilităţilor, acest nată nu Poate fi considerată ca liniştită. Răs
fapt de bravură al majorului Urs fu recom- boiul angajat între marile puteri şi care nelini
pensat de către Majestatea Sa prin ordinul şteşte Europa de 10 luni e pe punctul de a se 
„Crucea de fier" ci. III, cu care îl decoră. Im- complica mai mult, Italia întrând în actiune. 
portanta acestui fapt nu se recunoscu însă, in Cine este vinovat de această nouă complicatie 
întregimea sa, decât mai târziu. când ieşiră la internatională e prematur să se vorbească pen-
1.umină descrierile franceze asupra bătăliei de- tru moment. 
la Solferino şi în care se recunoaştea: ce In ceea ce priveşte atitudinea Bulgariei 

schimbare ar fi putut lua mersul bătăliei, dacă ţin să vă declar în mod categoric şi concis, că 
majorul Urs n'ar fi făcut o astfel de re:zistentă, intrarea Italiei în actiune nu o poate schimba 
ce rezultat s'ar fi putut obţine, dacă armata au- absolut prin nimie. Noi c11 Italia nu avem nici o 
striacă, bazată pe posesiunea Medolei, aşa de în(elef.(ere cum de altfel nu avem de răfuit nici 
bine concepută de majorul Urs, s'ar fi aruncat cu vre-una din grupele din puterile beligerante. 
d'aci cu grosul ei asupra armatei flancului dTept - Aşa dar, Bulgaria rămâne neutră? - a 
al armatei franceze, ce era concentrată la nord- ripostat ziaristul. 
vest de .Medole. . - „Cred că am dovedit cu prisosintă până 

·Şi în adevăr, dacă pe lângă aceasta mai m prezent, că ştim să pretuim astfel după cum 
considerăm şi marele succes ce Benedek îl avu merită menţinerea păcei din Balcani. 
cu trupele sale, întărite de corpul VIII şi bri- ln nenumărate rânduiri am dovedit loiaUta~ 
gada Reichlin din al VI-lea asupra Italienilor, tea noastră şi de aceea nu putem fi acuzati de 
cari îi opuseră mai toată forta lor, atunci ne nimeni, că simpatizăm pe una din puterile be
putem uşor da seama, că cu totul altfel aT fi ligerante în detrimentul celeilalte. Am rămas 
trebuit să se prezinte bătălia dela Solferino; şi si vom rămâne dar şi în viitor la punctul no
cum ad_:versarul, cu tot s~ccest!l său din ~entru, stru de vedere adaptat încă dela isbucnirea 
atacat 1.R a!11~ele flancur.1, ar h fost de sigur a- ; conflagraţiei generale. De aceea nici o schim
runcat mdarat peste Ch1ese.· bare, dar absolut nici- una- Au se va opera· în· a-
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Vineri, 28 Mai 1915 . 

titudinea viitoare· a Bukariei, care va· continua 
să stimeze deopotrivă puterile din luptă, în spe
ranta, că şi acestea la rândul lor vor şti să a
precieze atitudinea loială si corectă a Bulgariei. 

Serbarea zilei de 10 Mai. 
Bucureşti, 12 Maiu v. 

Cu tot timpul nefavorabil serbarea naţiona
la de· Duminecă a avut un caracter impunător 
militar, luând parte la serbare pe lângă trupele 
din garnizoana Bucureştilor şi trupe din pro
vincie. Guvernul dorind să dea sărbătoarei de 
10 \Mai un caracter curat naţicmal, n'a invitat 
anul acesta :pe membrii corpului diplomatic şi 

· pe ataşaţii militari. iDefilarea a avut loc la Şo
sea, pe piaţa din fata ministerului de externe. 
Toată piaţa Victoriei era provăzută cu drapele. 
Calea Victoriei deia palat şi până la sosea şi 
străizile până la mitropolie, pe unde urma să 
treacă cortegiul regal, era deasemenea provă
zută cu steaguri şi arcuri. 

1La orele 10, s'a anunţat plecarea suverani
lor dela palat la mitropolie, unde urma să se 
oficieze serviciul religios şi să aibă loc sfinţi
rea drapelelor. Un pluton din escorta regală 
deschidea drumul, după care imediat. venea 
prefectul politiei. In prima trăsură regală se 
aflau regele, regina şi principele moştenitor; 
în a doua trăsură, principesa Elisabeta, princi
pesa Maria şi principele Nicolae, în uniformă 
de elev al şcoalei militare din laşi; în a treia 
trăsură se afla principesa Ileana şi urmau, apoi, 
trei trăsuri cu doamnele de onoare. Un pluton 
din escortă închidea cortegiul. 

S'au făcut familiei regale ovatiuni pe tot 
parcursul la mitropolie şi dela mitropolie. 

Serviciul religios, a fost oficiat de către ar
hie1 eul Theofil Ploeşteanu, vicarul mitropoliei, 
înconjurat de clerul catedralei. Au fost sfinţite 
d1 apelele regimentelor următoare; divizionul 

obuzierelor grele şi artileria uşoară din corpul 
II; reg. 8 călăraşi din corpul IV; divizionul de 
munte din .corpul V; regimentul I artilerie şi 
reg .. ~ grăniceri. Drapelele au fost încredintate 
de către suveran, comandantilor regimentelor 
respective. 

După . terminarea serviciului religios, -corte
giu~ s'a format din nou :pentru a merge la Şo
sea, unde a avut loc parada militară. De data 
aceasta, suveranii au mers călare,· regina, era în 
uniformă de roşiori. Principele Nicolae, în uni
formă de elev al. şcoalei · · militare a mers 
călare pe un „poney". Aceeaş călduroasă mani
festatie: de -simpatie ·s'a· făcut suveranilor in tot 
timpul cât a tinut trecerea în revi:stă a trupe
lor, cari se aflau înşirate pe tot parcursul dela 
mitropolie până la Şosea. 

Suveranul, având în dreaipta pe generalul 
Cotte:;;cu, -comandantul corpului II de armată 
a primit defilarea trupelor cari erau toate în 
uniformă de campanie. 

Dupăce a defilat statul major al corpului II 
de armată, au urmat.•draipelele noui cu gărzile 
de onoare. Modul cum au defilat elevii şcoalei 
pregătitoare de ofiter-i, a căror încorporare nu 
s'a tăcut decât de o lună de zile, a atras admi
raţia tuturora. In tot timpul cât a tinut defilarea, 
mai multe aeroplane dela şcoala de aviatie Co
troceni, au executat mai multe sborurt. 

Defilarea tuturor drapelelor a fost foarte 
reuşită. Dintre trupele de infanterie s'a distins 
în mbd cu totul deosebit batalionul 2 vânători 
prin echipamentul, ţinuta şi atitudinea ofiterilor 
şi trupei. Bataiionul a fost răsplătit cu îndelun
gate aplau.ze şi cu strigăte de bravo. Compania 
1-a a acestui batalion a fost comandată de prin
cipele Carol. Aparitiunea sa în capul companiei 
i-au atras mari ovatii. Pubfa:ul îl privia şi ad
mira cu drag. Dintre trupele de cavalerie s'a 
distins reg. 4 roşiori, în capul căruia a defilat 
regina Maria. Şi acest regiment a fost primit 
cu entuziaste ovatiuni. 

La orele 1 şi jumătate p. m. suveranii s'au 
întors la palatul regal, iar trupele au ·pornit 
fiecare spre cazărmile respective. 

Deşi în tot timpul defilării, cerul a fost aco
perit de nori negri, cari veşnic amenintau a 
ploaie, totuş n'a căzut nici un strop de apă. Cu 
to.t tin~1~ul ploios lumea a ieşit seara pe calea 
V1ctone1 pentru a vedea luminatia. 

La orele 9, MM. IJL. regele şi regina şi AA. 
LL. principii Carol, Elisabeta, Mărioara şi Nico
lae au trecut în automobil dela palatul Cotro
ceni la 1palatul regal. Pe tot parcursul lumea a 
manifestat pentru suverani şi Auguştii Lor 
copii. 

M. S. regina Maria a ieşit la una din fere
strele palat!!lui regal, unde publicul a făcut o 
vie manifestaţie. 

Animatia pe calea Victoriei şi pe străzile din 
centrul capitalei a fost destul de mare până la 
orele 2 din noapte. 

·-=============== 

lnchiderea 
sesiunii parlamentare. 

Dectaraflile contelui Tisza. 

Ieri a tinut camera ungară cea din urmă şe
dintă în a doua sesiune parlamentară din cursul 
răsboiului. Imediat la începutul şedinţei iprimul 
•ministru contele Tisza a făcut declaraţii privi
tOf" la declaraţia de răsboiu a Italiei. 

Inainte de toate, iprimul ministru declară, 
că n'a putut răspunde la interpelatiile -ce i s'au 
adresat în chestia ·crizei italiene, fiind pe atunci 
tratativele încă în curgere. Acum însă, când 
ţara se găseşte în fata unor evenimente, cari 
nu mai pot fi schimbate, doreşte să orienteze 
camera asupra antecedentelor ră.sboiului. Con
tele Tisza arată că acte1e cuprinse în Cartea 
roşie dată de ministerul de externe austro
ungar dovedesc, că afirmatia din 1partea Italiei, 
c.ă ruperea raporturilor diplomatice ar fi pro-
vocat-o ultimatul trimes Sâ·nbiei, nu are temei. 
S~ ştie doar, că contele Berchtold, după trimite
rea acestui ultimat a declarat marilor puteri, că 
monarhia n'are intenţiuni de cucerire în Serbia. 

Primul ministru înşiră fazele tratativelor cu 
guvernul italian. Ministerul de externe italian 
a declarat în 2 August 1914, că dacă Italia şi 
nu ia parte în răsboiu alăturea de noi, ea va lua 
fată de monarhie o atitudine conformă rapor
twlui ei de aliată. 

: Cartea.· roşie de altcum cuprinde şi tele
gitama adresată monarhului· de regele Victor 
.Emanuel în August anul trecut. :Această tele
g.eamă. spune; 

- Am primit telegrama Maj. Voastre. Nu 
mai e lipsă să. dovedesc, că Italia, care a făcut 
toate sforţările pentru ca să asigure menţine
rea păcii şi va face tot ce-i va sta în putere 
ca să promoveze restabilirea păcii, va păstra 
fată de aliaţH săi o atitudine cordială şi ami
t:ală corăspunzătoare tratatului de alianţă, sen
timentelor ei sincere şi marilor ei interese, care 
atitudine trebuie să o păstreze. - Vittorw Ema
nuele. 

' Primul ministru mai ceteşte şi scrisoarea fo
stuiui ministru de externe italian, San Giuliano, 
în care acesta declară, că <iacă Italia şi nu 

, poate lua parte în răsboiu, ea va sprijini acţiu
nea militară a monarhiei pe cale diplomatică. 

· Monarhia a acceptat ·încă şi acel punct de 
vedere al guvernului italian, că în caz dacă 
monarhia ar cuceri teritorii în Serbia, Italia să 
fie despăgubită. Retrăgându-ne noi însă din Ser
bia chestia aceasta şi-a vierdut actualitatea. In 
Ianuarie Italienii au revenit la ohestia compen
sa tiunii. Inielegerea părea imposibilă, dar mo
narhia cu toatţ! aceste era aplicată să facă jertfe 
pentru neutralitatea Italiei. Dupăce s'au purtat 
tratative două luni şi jumătate, ministrul de 
externe italian Sonnino s'a arătat deodată re
zervat, ba a dovedit chiar o atitudine inamică, 
păşind cu noui pretenţiuni imposibile. Noi am 
continuat însă şi atunci tratativele căci cre
deam imposibil ca un stat civilizat, dacă i se 
dtt tot pe cale paşnică, să mai recurgă la aHe 
mijloace. Poporul italian e pacinic, dar guver
nul italian l-a terorizat. Ultimatul Italiei e unic 
în istorie, căci Italia ne-a atacat, cârni ea putea 
să capete tot pe cale paşnică. Italia s'a aruncat 
asupra noastră când am zdrobit numărul co
vârşitor al Ruşilor şi lUipta gigantică am fost 
aproape să o terminăm cu victorie. 

Am pus lumea în uimire şi până ad dar o 
vom .pune acum şi mai mult în uimire cu vi
gorositatea acţiunei noastre şi cu solidaritatea 
noastră. 

„Se repetă vremea Mariei Terezia. Iarăş noi 
grăbim ca să salvăm monarhia în fata ataicului 
tâlhăresc". 

Contele Apponyi şi Andrâssy spun că toţi 
cetăţenii sunt solidari, fără deosebire de partid, 
în faţa atacului italian. 

:Oupă pauză deputatul Polonyi cere ca gu~ 
vernul să dea în publicitate pasajul dm tratatul 
triplei alianţe, care priveşte monarhia si Italia. 

Contele Tisza răspunde că tratatul triplei 
ailante e unitar. Privitor la Balcan nu există 
nici o intelegere separată, numai chestia alba
neză e normată prin notă deosebită. Guvernul 
nu are nimic conrra, ca să se dea în publicitate 
pasajul privitor la Italia, dar aceasta o poate 
face decât numai în înţelegere cu Germania 
aliată. 

1Pol6nyi ia la cunoştinţă răspunsul primului 
ministru. 

!Primul ministru aduce în sfârşit la cunoştinţă 
camerii, că a sosit decretul regal privitor la 
închiderea sesiunei paramentare. 

Se citeşte acest decret şi de încheiere pre
şedintele faice o apretiere a activităţi.i camerii 
în actuala sesiune. 

Şedinţa camerei magnatflor. 

Camera magnatilor a tinut ieri după amiazi 
o scurtă şedinţă, Preşedintele baronul Samuil 
Jusika provocându-se la discursul >COntelui Tisza 
în camera deputatilor, aduce la cunoştintă mem
brilor declaratia de răsboiu a Italiei. Preşedin
tele îşi exprimă credinta că fată cu nouile pro
bleme şi datorinte, camera magnatilor îşi va 
face datoria şi de aci înanite sprijinind străduln
tele guvernului de a duce la învingere cauza 
noastră dreaptă. 

După vorbirea prlmatelui tărH Ioan Cser
noch, care îşi exprimă convingerea că cauza 
noastră dreaptă va ajunge la învingere deplină, 
preşedintele în discursul de înceheiere aduce 
laude armatei şi urează pentru rege şi patrie. 
$edinta s'a terminat intre urările membrilor. 

Răs boi ul. 
Telegrame oficiate. 

Biro11l telegrafic ungar ne trimite spre pu
;ucare următoarele telegrame oficiale: 

Budapesta, 26 Maiu. - Se comunică dela cartierul 
general: Lupta pentru Przemysl e în curgere. Armata 
de sub comanda general-oberstului Mackensen luând o
fensiva pe amhele maluri ale Sanului progresează înspre 
SJ1dost. Am fartat trecerea peste San spre ost dela Ra-, 
dymno. Corpul VI de armată austro-ungară a ocupat 
cu asalt. capul de Pod dela Zagrody. Spre ost dela acest 
oraş, spre , sud şi sudost dela Przemysl atacul arma- . 
telor noastre împotriva puternicelor poziţii în parte be
tonate ale Ruşilor progresează încet Numărul prisonie
rilor capturati în ultimele două zile se cifrează la 22 
mii, apoi 54 tunuri uşoare, 64 mitraliere şi 11 care pentru 
munitiuni. Situatia spre sud dela Nistru şi în Polonia-. 
rusească e neschimbată. Jntr'o luptă dată spre nord dela · 
Vistula am capturat ·998 Ruşi, 

ln Tirol, un detaşament inamtc a străbătut în Con
dino Ondicaria). La strâmtoarea lpadon, spre nordost 
dela Marmolata, primele noastre focuri 1-a fugărit pe 
ltalieni. La frontiera Carintiei trupele noastre au respins 
mai multe atacuri ale Italienilor, pr~inmndu-le pierderi 
considerabile. Trupele Inamice ce se aflau spre vest dela 
Plokken au fugi-t părăsindu-şi armele. In regiunea lito
rală până- acum nu s'au dat lupte. 

• 
Berlin, 26 Maiu. - Se comunică dela marele cartier 

general: 
Pe teatrul occidental: Am respins cu uşurlntă un atac 

nocturn inamic dat împotriva nouilor noastre pozltiuni 
ce am ocupat spre vest dela lacul Bellewaarde. Nu
mărul mitralierelor capturate dela Englezi se cifrează 
la IO. Spre nordost dela Oivechy Negrii englezi au 
reuşit ieri seară să ocupe o parte din primele noastre 
tranşee. Spre sud intre Liewln şi înăltlmea Loretto după 
amiazl Francezii au început un mare atac, care a eşuat 
complect. Spre nord şi spre sud dela drumul Souchez
Bethun la început inamicul reuşise. să străbată în tran
şeele noastre, dar prin atacuri nocturne am reuşit să le 
reocupăm complect; am capturat 100 Francezi. Spre sud 
dela Souchez repeţitele atacuri puternice ale francezi
lor albi şi negri date împotriva pozitiilor noastre de aci 
s'au prăbuşit în imediata apropiere de piedecile noastre. 
Pretutindeni inamicul a suferit pierderi foarte grave. 
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In luptele ce s'au dat pc înăltimea Lorctto s'a distins 
mai ales un regiment din Silezia. Am respins cu uşu
rintă un atac inamic dat împotriva pozitiilor noastre 
spre ost în Bois de Pretre. Spre su<l dela Lens pilotii 
no.5tri au împuşcat un aeroplan inamic. 

Pe teatrul oriental: Am respins slabe atacuri nocturne 
Pe teatrul sudoriental: Ofensiva armatei general-o

berstului Mackensen progresează binişor. Spre sudost 
dela Radymno, după o luptă crâncenă am ocupat loca
litatea Swiete. Spre ost dela Radymno, trupele austro
ung:are au ocupat capul de pod vestic al Sanului; în con
şccintă am forţat şi trecerea peste San. Spre nord după 
h:pte trupele noastre au atins regiunea situată spre ost 
dela Lazy şi Lasky şi linia Korzenitza-Zapolow. Nu
mi.irul prisonierilor şi prada capturată în luptele ce se 
dau de-alungul Lubatzowkei sporeşte. 

Poincare către regele Italiei. 

Paris. Preşedintele republicei franceze 
Poincare a trimes regelui Italiei o telegramă de 
felicitare din prilejul hotărîrei Italiei de a llmta 
ală tu.rea cu f ran(a. Poincare spune între altele 
în telegrama sa: 

- lntreagă Franţa se bucură, că cele doud na
ţiuni surori luptă iarăş împrezmă pentru apă
rarea civilizatiunei. şi pentru eliberarea popoa
relor oprimate. 

Ruşii au concentrat pe linia Opatow
Kolomea 35 corpuri de armată. 

Petrograd. - „Russkije Inwalid" ocupân
du-se într'un articol cu situatia de pe câmpul 
de răsboiu scrie. că armata rusească a fost si
lită să se retragă din Oalitia, pentru că En
glezii şi francezii n'au legat îndestul fortele 
germane pe câmpul de răsboiu din Apus. C01i'
duce::-ea armatei ruseşti a concentrat acum pe 
linia ce se întinde dela Opatow până la Ko
Iomea 35 corpuri de armată, pregătind aci o 
Rigantică luptă. care va fi decisivă. Această 
luptă - scrie ziarul rusesc - va fi cel mai im
portant eveniment al răsboiului mondial. 

Noul guvern englez. 

Rotterdam. - După o i;riză de 2 săptămâni 
guvernul englez a fost reconstruit în chipul ur
mător: 

Asquit · ... ::. prim'-ministru; Landsdowne - mi
nistru fără portofoliu; Sir Stanley Buckmaster -
lord-cancelar, preşedinte al consiliului privat; Lord 
Curzon . Crewe - ministru de Justitie; Mx.Kenna 
- ministru de finante; Sir John Simon - ministru 
de interne; Grey - ministru de externe; Bonar 
Law - ministru al coloniilor; Chamberlain - mi
nistru al Indiilor; Balfour - ministru de marină; 
Rtmciman - ministru de comert; Long - mini
stru al, administraţiei locale; Churchill- cancelarul 
ducatului Lancaster~ Birell - ministru irlandez; 
Mc Kimiowood - ministru scotian; Selborne -
ministru de agricultură; Kitchener - ministru de 
răsboiu; Lloyd-George - ministru pentru echipa
rea armatei; ffarcourt - comisar guvernial pentru 
lucrările publice; flenderson - ministru de in
structie; Sir E<lward Carson - primprocuror al 
statului. 

fostul ministru de răsboiu, ff aldane a fost de
corat cu ordinul „Order of Merit". 

Cel dintâi Prlsonleri Italieni. 

Gorita. In tinutul Cormons. la granita 
austriacă-italiană, patrulele austro-ungare au 
făcut prisonieri 6 soldati italieni, cari trecuseră 
granita în uniformă. dar la reîntoarcere au fost 
observati de patrulele, cari i-a desarmat. Primii 
prisonieri în răsboiul cu (talia au fost aduşi la 
Gorita. 

„ROMÂNUL" 

Vapoare germane şi austriacc 
sechestrate. 

Lugano. - Toate vapoarele germane şi 
austriace cari se găseau în porturile italiene au 
Jost sechestrate. \'aloarea vapoarelor e 100 
milioane. 

Semnarea tratatului chino-japonez. 

Peking. - Alaltăieri, Marti a fost semnat 
tratatul .chino-.iaponez. 

Barrere despre frătietatea latină. 

Genf. ·_ „Giornale d'Italia" publică declara
ţiile .ambasaidorului francez care 1spus între 
altele: 

- Momentul, acesta în care Italia s'a alăturat 
nouă e cel mai potrivit nu numai pentru ca ea să-şi 
realizeze asTJiraţiunile na(ionale, ci e şi cel mai 
potrivit din punct de veliere al scopurilor ideale: 
lnf lorirea numelui latin. 

Familia regală italiană s'a mutat 
la f forenta. 

Copenhaga. - Ziarele de aci sunt infor
mate, că întreagă curtea regală italiană s'a mu
tat la Florenta, unde va fi cartierul general şi 
sediul central al crucii roşii. · 

Germania se consideră în stare 
de răsboi cu Italia. 

· Berlin. - Se comunică .dela loc compe-
. tent: lmprejurarea, că Italia n'a declarat formal 
răsboiu Germaniei, nici decum nu exclude po
sibilitatea ica şi Germania să se considere în 
stare de răsboiu cu Italia, .dupăce aceasta i-a 
declara~ răsboiu Austro-Ungariei. 

Generalisimul armatei de opera
ţiuni împotriva Italiei. 

Viena. - Comandant suprem:: ial armatei 
care va opera împotriva Italiei a fost numit ar
hiducele Eugen, fost până acum generalisim al 
armatei dela sud. 

INFORMAŢI UNI. 
'Arad, 27 Maiu 1915. 

' Reprezentanta fundatiunii Gozsdu s'a întru
nit în sesiune ordinară Marţi în Sibiiu. Pentru 
a participa la şedintele ei au sosit încă Luni în. 
Sibiiu Preasfinţiile Lor episcopii Ioan I. Papp, 
al Aradului ş1 Dr. Miron E. Cristea al Caranse
beşului, cum şi ilustrisimii domni Avram Ber-

.logia şi Dr. Nicolau Poynar, membri ai repre-
zentantei. $edintele sunt conduse de Excelenta 
Sa, lnaltpreasfintitul Domn ;_lrhiepiscop şi mi
tropolit Ioan Mefianu. 

i D. Nicolae ·Logojan, comandantul regimen
tului de artilerie No. 1-9 din· Oradea-mare, du
pă ce mai nainte pe câmpul de răsboiu a fost 
înaintat la rangul de colonel, de curând a fost 
decorat cu „Coroana de fer" el. III pentru vite
jia şi tinuta bărbătească în fata inamicului. 

Dsa e fiu al Bănatului, originar din Craan
sebeş dintr'o familie veche grănitărească. -
Felicitări! 

Eroismul regimentului dela Caransebeş. Cu 
datul de 15 Mai ni se s<:rie (cenzurat) de pe 
campul de luptă: Bucuria, care nouă ne încăl
zeşte inima mă fa.ce să vă împărtăşesc şi 'Ci-voa
stră un fragment din istorkul răsboiului pre
zent, mai bine zis un episod din tr'însul. Aegi-
mentul de infanterie Nr. 43 şi în timpurile tre

Ambasadorut italian a plecat din cute, dar mai ales dela Custozza încoace, a 
Berlin.. fost cu renume foarte bun în armata noastră. 

Vineri, 28 Mai 1915. 

sute de Ruşi, arme, mitraliere şi un 'l."Olos de 
rnunitiune. - V. li. 

;La înoheierea foii ni se comunică oficial şi 
scnsoarea colonelului Pollak în care aduce Ia 
cunoştinţă p. î. laudatoriu dela Arhi<lucele looif. 

11 vom reproduce în Nr.-ul viitor. („Drag.") 
' . 

.Echipă sanitară rusească pentru Serbia. Prin 
laşi a trecut zliele trecute petnru Serbia o echi
pă a „Crucii Roşi" ruseşti din Petrograd. Echi
pa este formată din un număr de 60 persoane 
în mare part·e studenti şi studente în. medicină. 
Impreună cu echipa au sosit şi 13 vagoane de 
material sanitar rusesc. 

Rangul de colonel-general în armata austro
ungară. M. Sa a introdus un nou rang în statul 
generalilor, rangul de colonel-general. mai înalt 
decât a11gul de felzaigmaistru, dar mai mic re
cât rangul de mareşal. Primul colonel-general 
î11 armata austro-ungară a fost numit arhiducele 
Eugen. 

· .Moartea preşedintelui Curtii de casatie. Du
pă cum se anunţă din Budapesta, preşedintele 
Curţii de casaţie, Leo Zsitvay, a decedat ieri .. 

Noua lnventiune ai Iul Marconi. „Daily Te
legraph" scrie că 1Marconi la plecarea lui în 
Italia a declarat în fata ziariştilor americani 

V '-' • • ' ca are o noua mvenţ1e, care seamănă foarte 
mult cu aparatul de fotografiat şi cu ajutorul 
aparatului inventat va putea vedea prin orke 
obiect gros, prin trunchiul arborilor sau la-
mele de otel. . 

. Ag~avarea stării sanitare a regelu1 Greciei. 
Dm Viena se anunţă că, profesorul de chirur
gie, baronul .fiselsberg a fost chemat telegrafic 
la curtea din Atena, agravându-i-se starea re
gelui. Profesorul Eiselsberg a şi ple<:at din 
Viena şi în Budapesta se va întâlni cu profeso-
1 ul Kraus din Berlin, cu care va merge împreună 
la Atena. Ei vor călători prin :România la De- · 
deagaci, de unde îi va duce în Pireu un vas 
de răsboiu grecesc. 
, După ştirile particulare. din Paris, printul 
George care petrece în capitala 1franţei a fost · 
chemat de urgentă la Atena. Printul aduce cu 
sine doui medici specialişti din Paris. 

Institut ortopedic. Pe lângă noua universi
tate din Pressburg se înfiinţează un institut 
ortopedic pentrn tratamentul ulterior al sol
datilor invalizi. l·nstitutul va fi organziat con
fonn cerintelor moderne şi va putea primi în 
mod statornic 1400 de soldati. cari nu mai pot 
servi din cauza infirmităţii lor. . . 

Redactor responsabil: Constantin Savu 

AVIZ. 

R u,,7ăm cu stil/1auinţd pe acei 
.~timoti abonaţi, a cit·ror abona„ 
m,ent le-a expira„, să binevoiască 
a şi-l înoi f ărd întâr~iere, căci 
în c<.t?tul contrar expediarea ~ia„ 
ritlui li se va sista. · 

Administra.fia .• 

Anunţ. 
IN f ARMACIA mea din Oyula
fehervâr află aplicare momentană 
un magister sau un coleg fără di
plomă. Salar 220-260 cor. Condl· 
tiuni favorabile. 

VIRGIL VLAD, 
farmacist. 

Berlin. -,-- Bollati, ambasadorul italian ce
rându-şi ieri după amiazi scrisorile de acredi
tare în ministerul de externe german, a părăsit 
Berlinul încă în cursul serii. 

Astăzi regimentul nostru a a.iuns- că în patru 
rânduri a meritat laudă din partea comandei I 
superioare. A fost întreg corpul 7 lăudat, însă 
în special regimentul 43. Românaşii noştri au 
dat dovezi la lume, că'n aste vini mai curge un I -------------------

i 
sânge de Traian. Steagul regimentului este încă I 

Regele ltal el va merge pe câmpul la regiment, numai ruda-i rµptă în două, încă : ASISTENT SAU MAGISTER FARMA-
de luptă. I dela lupta din pădurea la Komarno-·Falkenstein. CIST află numai decât aplicare Salar 

Lugano. _ „Corriere delia Sera" anuntă, Laudele Ie-a meritat prin faptul, că cu ocaziu- 200 cor. lunar, dejun şi locuintă. Ofer-
că regele Emanuel se va duce la cartierul ge- nea înaintării noastre în Galitia: patru puocte , tele să se adreseze la farmacistul COR· 
neral, dorind să ia parte personal Ia operatiu- de mare însemnătate la Jasiel-Bakovsko le-a I 
nile cari se \'Or întreprinde împotriva ţinuturilor ocupat în timp foarte scurt şi prin asa.ltare ve-

1 
NEL DEMETER Orăştie, (Szâszvâros). 

revendicate. hementă, cu care ocaziune a prins mai multe ; (De 2437-7) 
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